

## 北角前糖水道行人天橋用地美化工程

### 目的

東區民政事務處（民政處）計劃於 2024-2025 年度推展題述地區小型工程計劃中的旗艦項目（Flagship Project）。本文件旨在向地區設施及工程委員會（委員會）簡介項目背景、工程內容、發展方向及財務安排。

### 項目背景

2. 北角糖水道行人天橋多年來一直使用率低，亦是區內長久的一個環境衛生黑點，政府重新檢視該天橋的實際需要，並經過多次包括民政處、運輸署及路政署的跨部門討論及諮詢地區持分者的意見後，決定落實拆卸糖水道行人天橋的工程。拆卸工程預期於今年第一季完成，民政處已預留地區小型工程計劃撥款，待拆卸工程及相關後續工作完成後，便會於前天橋用地及附近一帶進行美化工程，項目配合早前在民政處積極協調下，路政處剛於鄰近的春秧街完成的行人路路面重鋪工程，以進一步改善附近一帶的環境。為此，民政處已分別於 2022 年 12 月及 2023 年 7 月進行了兩輪地區諮詢工作，徵詢地區人士就工程內容及設計概念的意見，而地區人士對項目反應正面。

### 工程內容及發展方向

3. 民政處將會於前天橋用地及附近一帶進行行人路翻新工程，並加建以電車為主題的特色休憩設施，供市民使用及「打卡」。另外，民政處亦計劃於該用地毗鄰的北角電車總站旁，設立一個大型 LED 顯示屏播放政府資訊及宣傳短片。美化工程的初步設計圖詳見附件。

4. 民政處的工程顧問現正深化項目的設計，稍後會開展擬備招標文件工作。根據現時的估算，項目的施工期為大約一年。與此同時，民政處亦計劃稍後向地區青年社區建設委員會簡介此旗艦項目。

## 財務安排

5. 北角前糖水道行人天橋用地美化工程是民政處來年推展的重點工程項目，由於項目規模較大，其設計同時揉合創新概念及地區特色，又得到地區及市民的廣泛支持，故此成為地區小型工程計劃中的旗艦項目。然而，根據民政處的經驗，從籌備、設計以至推展旗艦項目的過程，比一般的地區小型工程項目需要更長時間，及動用更多地區小型工程計劃的資源。民政處估計於推展旗艦項目期間，本區的地區小型工程計劃撥款，在滿足民政處和康樂及文化事務署的恆常性及已落實的地區小型工程項目所需的資源後，如有其他新項目，民政處將會按項目的緩急優次及當時可動用的資源，以考慮開展有關項目的合適安排。
6. 就此，民政處一方面已積極向民政事務總署爭取額外資源，另一方面，亦會重新檢視現有及研究中的工程項目（包括旗艦項目）的推行優次，及適度調節推展新工程項目的數量。民政處期望透過以上措施令地區小型工程計劃得以持續發展，建立具規模，外觀實用兼備的地區設施，為社區添生氣。
7. 請委員備悉本文件內容。

東區民政事務處

2024年1月